

我国 15 年内宇航员登月球

●7至8年研制出运载火箭 ●“嫦娥一号”有望年内飞月球

据新华社北京3月6日电(记者王洋)正在参加全国政协十届五次会议的政协委员、中国载人航天工程运载火箭系统原总指挥黄春平6日透露,我国已经具备在15年内把宇航员送上月球的技术能力。

美、俄、欧共同组成火箭领域的世界第一先进梯队,长征系列运载火箭虽然与美国和俄罗斯的同类运载火箭相比还存在一定差距,但略优于欧洲空间局的“阿丽亚娜”火箭。

划的实施过程中可能会出现资金等一些“意想不到的困难”,但15年内让中国人登上月球从技术上说“完全可以做到”。

会被命名为“长征五号”,用来发射空间站。

以外的月球。

聚焦两会 代表委员议政录

高强 “看病贵”药价高是主因 建基本药物制度是关键

据新华社北京3月6日电(记者任芳 任会斌)卫生部部长高强5日表示,药价高是造成“看病贵”最重要的原因,解决这个问题最关键的措施就是要建立国家基本药物制度,由国家按照安全、有效、必需、廉价的原则,确定一批基本药物。

高强说,世界卫生组织每年都向各个国家推荐基本药物,大概有三四百种。对于这些药物,政府要保证它们的生产、购销,也要保证其安全、廉价。

高强指出,当前药品的生产、流通、使用各个环节存在很多混乱现象,导致药价虚高。他透露,经过几个月的研究,有关部门对于新一轮医疗体制改革,在指导思想、基本原则、方向目标和主要任务上已经取得了共识。但是还要研究一些具体的措施,逐一明确制度的主要内容、医疗保险的运作方式、政府要采取的保障措施、服务机构的服务内容、有关部门的监管方式等。医改的基本原则是:方案设计必须符合国情和经济发展水平。

对于“城镇居民基本医疗保险试点”问题,高强说,有关方案已报国务院,经过审批后很快就要选择一些城市开始实行。

四位委员就 发展现代农业 推进新农村建设 答记者问



新华社北京3月6日电(记者张晓松、刘羊肠、李建敏)全国政协十届五次会议6日在人民大会堂举行记者招待会,邀请全国政协委员陈耀邦、张宝文、林毅夫、王志宝,就“发展现代农业,推进新农村建设”回答中外记者提问。

“三农”问题的核心是农民增收

全国政协经济委员会副主任林毅夫委员在回答记者有关新农村建设的问题时说:“‘三农’问题的核心是农民增收问题。我们倡导新农村建设的目标是提高农民收入,改善农民的生活,缩小城乡差距,实现农村的现代化。”

林毅夫委员指出,在新农村建设中发展是关键,只有通过发展生产,才能为农民增收水平的提高和其他目标的实现提供坚实的物质基础。

不能随意侵占农民的每一寸土地

民盟中央副主席张宝文委员在回答记者有关征地的的问题时说,为了保证农民的土地承包权,政府采取了一系列

措施:保持农村土地承包关系的长期稳定,严禁随意调整、收回农民的承包地;采取规范措施,按照承包的地块、面积、合同等,依法落实农民对承包土地的各项权利。

张宝文委员指出,在农民土地承包权问题上,必须严格按照国家的政策,不能随意侵占农民的每一寸土地。

农村低保制度将彻底解决绝对贫困问题

全国政协委员王志宝在回答记者有关扶贫问题时说,中国政府将进一步加大扶贫力度。

“中国计划到2010年基本解决全部绝对贫困人口的贫困问题,我对实现这个目标非常乐观。”全国政协经济委员会副主任陈耀邦委员说,从今年开始,要在全国范围建立农村最低生活保障制度。如果这个制度能够落实好,中国2100万绝对贫困人口的收入水平就有可能提高到绝对贫困线以上,从而解决绝对贫困问题。

“两轮驱动”带动

农民收入较快增长

林毅夫委员在回答记者有关如何缩小城乡差距问题时说,除了把发展现代农业、提高农业的生产力作为增加农民增收手段之外,另外一个很重要的手段就是农民进城务工,从事第三产业赚取工资收入。

农村低保工作重心在中西部

陈耀邦委员在回答有关农村低保制度的问题时说,近年来,农村低保问题在东部地区、特别是一些比较富裕的地区,已经解决得比较好,今后的重点是要解决中西部地区农民的最低生活保障问题。

发展现代农业是推进新农村建设的首要任务

在回答有关现代农业的问题时,张宝文委员说,推进新农村建设首要任务就是发展现代农业。根据我国国情,发展现代农业的思路是:用现代物质条件武装农业,用现代科学技术改造农业,用现代产业体系提升农业,用现代

经营形式推进农业,用现代发展理念指导农业,用培养新型农民发展农业。

张宝文委员说,农业部今年将从四个方面来加快现代农业的发展:继续实施转变、拓展、提升三大战略;强化政策支撑、科技支撑、装备支撑、人才支撑;构筑粮食产业、经济作物和园艺产业、养殖业产业、农产品加工产业、农业服务业产业等。

利用耕地以外国土资源确保粮食安全

在回答关于如何利用耕地以外资源发展农业的问题时,王志宝委员说,我国耕地有限,应以有限的耕地侧重做好粮食增产的文章,以确保国家粮食安全,以耕地以外的可利用的其他国土资源,进行生态和生产兼顾的综合开发,着力做好、做足生产发展和农民增收的文章。

王志宝委员说,所谓耕地以外的其他可以利用的国土资源,包括43亿亩林地资源、8亿亩可治理的沙化土地资源、5.5亿亩湿地以及40多亿亩的可饲草地。

地方政府机构超编进人 8种行为要受处罚

据新华社电 国务院日前颁布的《《地方各级人民政府机构和编制管理条例》(以下简称《条例》)将于2007年5月1日起施行。中央编办和国务院法制办负责人表示,对超编进人等8种违反规定的行为,《条例》已经设定了相应的法律责任及处罚措施。

据悉,《条例》规定:有下列8种行为之一的,由机构编制管理机关给予通报批评,并责令限期改正;情节严重的,对直接负责的主管人员和其他直接责任人员,依法给予处分:

- (一)擅自设立、撤销、合并行政机构或者变更规格、名称的;
- (二)擅自改变行政机构职责的;
- (三)擅自增加编制或者改变编制使用范围的;
- (四)超出编制限额调配财政供养人员、为超编人员核拨财政资金或者挪用其他资金安排其经费、以虚报人员等方式占用编制并冒用财政资金的;
- (五)擅自超职数、超规格配备领导成员的;
- (六)违反规定干预下级人民政府行政机构的设置和编制管理工作的;
- (七)违反规定审批机构、编制的;
- (八)违反机构编制管理规定的其他行为。

此外,《条例》还规定:机构编制管理机关工作人员在机构编制管理工作中滥用职权、玩忽职守、徇私舞弊,构成犯罪的,依法追究刑事责任;尚不构成犯罪的,依法给予处分。

残疾人从事个体经营 免交行政事业性收费 《条例》自5月1日起施行

据新华社北京3月6日电 国务院总理温家宝日前签署第488号国务院令,公布《残疾人就业条例》,自2007年5月1日起施行。

免收管理登记证照费

《残疾人就业条例》共分6章30条。条例指出,国家对残疾人就业实行集中就业与分散就业相结合的方针,促进残疾人就业。《条例》明确指出,国家鼓励残疾人自主择业、自主创业,对残疾人从事个体经营的,应当依法给予税收优惠,有关部门应当在经营场地等方面给予照顾,并按照规定免收管理类、登记类和证照类的行政事业性收费。

条例说,国家对自主择业、自主创业的残疾人在一定期限内给予小额信贷等扶持。地方各级人民政府应当多方面筹措资金,组织和扶持农村残疾人从事种植业、养殖业、手工业和其他形式的生产劳动。条例说,中国残疾人联合会及其地方组织所属的残疾人就业服务机构应当免费为残疾人就业提供就业信息、职业培训、职业心理咨询、职业适应评估、职业康复训练、求职定向指导、职业介绍等服务,还应当为残疾人自主择业提供必要的帮助,为用人单位安排残疾人就业提供必要的支持。

残疾人职工比例不得低于1.5%

《条例》指出,用人单位安排残疾人就业的比例不得低于本单位在职职工总数的1.5%;集中使用残疾人的用人单位中从事全日制工作的残疾人职工,应当占本单位在职职工总数的25%以上。

条例说,用人单位安排残疾人就业的具体比例由省、自治区、直辖市人民政府根据本地区的实际情况规定。

让养老保险的阳光 照到广大农民工



据新华社北京3月6日电(记者李宣良)他们为城市的繁荣和发展贡献了青春和汗水,到老了,却不得不回到家乡,只能依靠辛苦打工挣来的钱为自己养老。张新实代表疾呼:“这对农民工不公平!应该实行全国统一的养老保险制度,让养老保险的阳光也能照到农民工。”

张新实建议,对农民工养老保险应该尽快实行全国统筹,由税务部门统一征收和管理,建立起方便合理的社会养老保险跨省区转移机制。鉴于农民工务工时间有很大的不确定性,相当部分人很难达到累计缴纳15年的期限,应该实行分段计算、分级发放的灵活机制。同时,对那些拒绝为农民工缴纳养老保险或故意拖欠养老保险费的业主和企业,实行严格的处罚。

上图:3月6日,安徽农民工吴国旭在展示他领到的“惠民医保卡”。

保障低收入居民住房 最重要的工作有三个

据新华社北京3月6日电(记者李斌)正在此间举行的全国政协十届五次会议上,中国建设银行股份有限公司董事长郭树清委员表示,许多城市的经济适用房建设和分配都有深刻的教训。

郭树清委员指出,政府对中低收入群体的住房优惠和补贴,相当大比例没有落实到这些居民的头上,存在着较为严重的公共资源流失。“目前中低收入居民住房困难,主要是因为政府的职能没有完全到位。”

他明确提出,做好低收入居民住房保障,现阶段最重要的工作有三个:一是建立切实有效的准入和退出机制,确保政府的公共住房资源真正分配给低收入群体。二是启动沉淀的房改售房资金,将其全部用于对过去福利分房欠帐且目前居住困难职工的一次性补贴。三是将合作建房纳入经济适用房政策统一管理。

中小学班主任 津贴应该涨了

据新华社北京3月6日电(记者黄会清 吴晶)20多年了,很多东西都涨了,就是中小学班主任的津贴没有涨。全国人大代表刘学军建议:重新制定班主任津贴和超课时酬金标准。据1988年下发的《关于提高中小学班主任津贴标准》规定:不同班额分别为中学10元、12元、14元,小学8元、10元、12元;超课时酬金一般为每超一课时中学为2元,小学1.5元,这种津贴标准至今未变。

刘学军建议重新制定班主任津贴和超课时酬金标准,班主任津贴应统一提高。

强地震接连袭印尼

约70人死亡 数百人受伤



印度尼西亚西部6日中午遭遇强烈地震袭击,数百栋房屋倒塌,不少居民因恐慌逃离家园。与印尼相邻的新加坡和马来西亚也有震撼。截至北京时间6日18时,此次地震已造成约70人死亡,数百人受伤。

连续两次强震

美国地质勘探局说,地震最先发生

在印尼当地时间10时49分,震中位于苏门答腊省首府巴东市东北约50公里处,印尼首都雅加达西北大约900公里,震源位于地表以下大约33公里。

美国地质勘探局测定,地震强度为里氏6.3级,而印尼国家地震预测中心测定的强度为里氏5.8级。

连续地震引起恐慌

路透社援引一名目击者的话说,地震袭来后,巴东居民试图前往地势较高地带,当地主要街道塞满了汽车,引发全城交通拥堵。

至少70人遇难

印尼总统的发言人西拉希说,迄今收到的报告显示,有70人遇难,数百人受伤。他还说,苏西洛总统已命令警察、军队、灾区当局、政府部长协调一切力量开展救灾。苏西洛总统还可能前往灾区视察。

苏西洛答省警方说,由于通信中断,眼下还不清楚巴东地区受灾情况。许多人被困在倒塌楼房下,因此遇难人数还将增加。

未发海啸警报

因对两年多前那场海啸记忆犹新,震区许多居民担心再次发生海啸。不过,位于美国夏威夷的太平洋海啸预警中心说,这次地震发生在陆地上,这意味着中心不会发布海啸警报。

(史先振 新华社特稿)

3月6日,在印度尼西亚苏门答腊巴东市,当地居民因地震纷纷逃往安全地带。



3月6日,农民工邓伟正在展示“进城务工须知”扑克牌。当日,宁夏银川市劳动就业部门向进城务工人员发放了3000副“进城务工须知”扑克牌,以此向进城务工人员宣传维护自身合法权益的知识。新华社发